

聊聊天吃顿饭 外出逛逛送点礼物

母亲节，表达爱的方式有很多

晚报讯 (记者 王萍)“今年的5月12日是母亲节。我从来不觉得，送妈妈鲜花、蛋糕、衣服、项链等就是最好的礼物。不可否认，送这些礼物也会让妈妈很高兴，但是这些未

必是最想要的。”家住市中区立新小区的于女士说，母亲节的这天，她打算陪在妈妈身边说说话，吃顿饭。

“我妈妈简直是一个‘全能战士’，遇到什么事，我第一时间就会想到她，她在我心里是无所不能的。”今年上初二的学生小曹在被问到对母亲的印象时，她的回答充满了幸福和崇拜，小曹的妈妈是一名老师，平时对小曹要求十分严格，每天晚上都会监督她做功课。记得有一次小曹妈妈得了咽炎，嗓子已经哑得说不出话，但是却忍着痛，耐心地为小曹辅导功

课。小曹觉得那天晚上妈妈不仅教给了她知识，还教给她一种精神。

“母亲七十多岁了，辛苦了大半辈子，我们也想让她出去看看祖国的大好河山，但五一假期各大景区人满为患，严重影响出游体验，所以这个母亲节要带她出去走走。”在市中区解放路上一家旅行社咨询的市民秦先生表示，母亲年纪大了，做子女的一定要尽孝心，带她一起出去旅游。

“感觉母亲这几年一下子就老了，每次回家都觉得她白头发多了，背也驼了。”在市中

区一家事业单位工作的刘先生谈及对母亲的印象时，颇有感触地说，“我家是临沂的，刚参加工作时基本上是每个月回一趟家，但是后来工作越来越忙，只能赶在放长假才回一趟家。我算了算，假如父母能再活三十年，自己平均每年回两次家，那么，这一辈子，与妈妈的相聚的次数也就六十次了，除去回家与朋友应酬的时间，这辈子剩下真正能陪父母的时间，三十年加一起，也就一个多月吧，想到这些，难免让人心酸。”

家住市中区立新小区的孔女士说，“儿子最近比以前懂事

了。他昨天打电话来，说母亲节到了，让我注意身体，少操心，挂了电话我眼泪都要掉下来了。”谈及刚刚上大学的儿子，孔女士便打开了话匣子，称儿子小时候可没少让她操心，曾经有一段时间迷上了上网打游戏，整夜整夜不回家。孔女士说：“那个时候我一个一个网吧去找他，直到把他找到才能睡着觉。现在儿子长大了，比以前懂事了，还打电话祝我母亲节快乐，其实只要他好好的，我心里比啥都高兴。只要孩子想着我，对我来说就是最好的礼物。”



绿植室外晒太阳 一盆海棠被偷走

晚报讯 (记者 刘一单)家住新城远航领秀城小区的李女士喜欢养花，家里到处都是“绿色”。前段时间，李女士将家里的绿植轮流搬到室外晒太阳，可是让她没想到的是，搬出去的绿植，不是遭“黑手”就是被人偷走。

李女士是去年搬到这个小区的，为了让新家更有“绿意”，从搬家前开始，李女士就陆续往家里购买绿植，如今，家里的绿植大大小小有30多盆了。由于阳台不大，李女士特地在阳台上安装了几个花架，每天早晨出门前，将绿植搬到阳台上晒太阳，晚上回家的时候，再把绿植搬回客厅和其它房间。虽然每天搬来搬去很累，但李女士依旧乐在其

中。几天前，李女士去朋友家串门，看到朋友家的绿植枝繁叶茂，李女士就咨询了养花的秘诀，朋友告诉她，不仅要让这些绿植常晒太阳，还要接受微风吹拂，最好的办法就是让这些绿植在室外晾晒一会儿。李女士听了朋友的建议，第二天就开始把绿植往室外搬，“这些绿植都放在单元楼下的拐角处，不会影响业主通行，我感觉也没那么招眼。”李女士说，第一天搬出来的绿植完好无损，可是之后的几天，绿植就开始频繁遭“黑手”。

“不是正在盛开的鲜花被摘，就是有人直接把好看的多肉偷走了。”李女士说。起初，她以为这是个例，也就没太在乎，上周六中午，李女士休班在家，一大早搬出去的一大盆海棠花，下午来到楼下的时候却不见了踪影。

“这盆海棠我养了好几年了，是从老家带过来的，虽然不值钱，但是有感情，真不知道拿走这些绿植的人是怎么想的，明明可以花钱去购买，却还要伸手去拿别人的东西。”李女士越想越气愤。有了这几次的经历之后，李女士决定以后绿植在室外晒太阳，一定要坐在旁边看着，以免再被人偷走。

四天三场喜宴 随礼2000元

五月份子钱花去大月薪

晚报讯 (记者 王萍)“今年五一我收到3张请帖，比我更惨的人还有没有！”如今假期仅仅过去一周，已经花出去大半个月的工资，不少年轻人在朋友圈发出感叹，今年假期高兴不起来。

家住市中区立新小区的于女士4月中旬就接到3个好友发来的喜帖，邀请她5月



1日参加婚礼。有两个还是不同地方的，时间难以平衡。因为有一个在老家办婚礼，于女士决定采用“人不到钱到”的祝贺方法。那五一假期她要出多少份子钱？于女士给记者算了一笔账，“两个好朋友结婚、一个同事结婚，前两个各包了600元，同事包了200元。”于女士无奈地说，自己月薪也就3000元，大半个月的工资已经花了出来。

和于女士一样，五一前已收到多张喜帖的不在少数。于女士的同事秦先生说，他不想五一奔波于婚宴间，出于时间和成本考虑，他会通过微信转份子钱。五一期间新人结婚时间“大撞

车”，不少市民都遇到一中午2场甚至3场的婚礼。面对“甜蜜的负担”，许多年轻人表示压力很大。不少90后的职场新人大都是“月光族”，对于纷至沓来的喜帖，不仅要提前分配资金，连好不容易盼来的4天假期都不能好好玩一下。“虽然人情往来很难拒绝，但我认为还是要量力而为。”秦先生说，送红包的初衷是为了传达一种祝福和情感，不能为了充面子或其他目的，让红包变了味。

如今，一种名为婚礼“欠条”的红包受到时下不少年轻人推崇。“这样的‘欠条’现在很流行，网上还有一种与之相似的‘婚宴红条’卡片，才1元左右，外观是喜庆的大

红色，经过精心设计的样式和市面上的喜帖并无两样。”市民小张告诉记者，她参加工作还不到一年，每月工资只有2000元左右，5月有5场婚礼要送红包，她难以负担。“跟几个要好的同学说好了，我们各自结婚时都送‘婚宴红条’，情谊到了就好。”小张说。

随着“人情双免”的悄然兴起。家住文化北里小区的范女士和几个要好的朋友约定不再互送红包，而是相约聚会探望，得到了大家的热烈响应。据了解，结婚红包“双免”已在年龄相仿的朋友、同学间悄然流行起来，这种方式被认为既没经济负担又能增进感情。



高新区德仁公园内，有一辆私家车长期停在停车场内。该私家车的车轮四周已经长满青草，车窗的玻璃都损坏了。在公园遛弯的刘先生称，这辆私家车在此停放已经有很长时

间了，若无人认领应该拖走。

(记者 杨舒 摄)